



习近平同印度总统互致贺电

新华社北京4月1日电 4月1日,国家主席习近平同印度总统科温德互致贺电,热烈庆祝两国建交70周年。

习近平在贺电中指出,回首70年,中印关系走过了不平凡的发展道路。在双方共同努力下,两国建立了面向和平与繁荣的战略伙伴关系,正在努力构建更加紧密的发展伙伴关系。两国各领域交流合作日益深化,在重大国际地区事务中的协调不断增强。当前,中印关系站在新起点,迎来新机遇。我高度重视中印关系发展,愿

同科温德总统一道努力,推动中印关系迈上新台阶,为两国和两国人民带来更多福祉,为亚洲乃至世界贡献更多正能量。

科温德在贺电中表示,过去70年来,印中关系取得实质性发展,政治、经济和人文等领域联系日益加强。印中互为邻国,同为文明古国和主要新兴经济体,保持良好关系符合两国共同利益,对地区乃至世界和平与繁荣至关重要。印方愿同中方共同拓展和深化更加紧密的发展伙伴关系。

习近平在浙江考察时强调

统筹推进疫情防控和经济社会发展工作 奋力实现今年经济社会发展目标任务

新华社杭州4月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调,要全面贯彻党中央各项决策部署,做好统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以“八八战略”为统领,干在实处、走在前列、勇立潮头,精准落实疫情防控和复工复产各项举措,奋力实现今年经济社会发展目标任务,努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口。

3月29日至4月1日,习近平在浙江省委书记车俊和省长袁家军陪同下,先后来到宁波、湖州、杭州等地,深入港口、企业、农村、生态湿地等,就统筹推进疫情防控和经济社会发展工作进行调研。

3月29日,习近平前往宁波舟山港穿山港区考察。穿山港区采取措施及早恢复生产,港口吞吐量已逐步恢复至日常水平。在业务调度大厅,习近平听取了港区情况和复工复产情况汇报。在一楼大厅,习近平同港口职工代表亲切交流,对他们表示慰问。习

近平强调,宁波舟山港率先恢复生产,对推动我国企业复工复产、恢复物流体系、恢复全球产业链具有重要意义。要未雨绸缪,关注境外疫情形势,在坚持不懈抓好疫情防控的同时,积极应对和化解各国为抗击疫情采取的各项限制性措施对货物航运带来的影响,促进我国出口货物出得去、进口货物进得来。习近平希望他们努力克服疫情影响,争取优异成绩。

随后,习近平乘车来到穿山港区2号集装箱泊位,冒雨察看了码头现场集装箱作业

场景,了解港口作业情况。习近平强调,港口是基础性、枢纽性设施,是经济发展的重要支撑。宁波舟山港在共建“一带一路”、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略中具有重要地位,是“硬核”力量。要坚持一流标准,把港口建设好、管理好,努力打造世界一流强港,为国家发展作出更大贡献。

离开港区,习近平前往宁波北仑大碇高端汽配模具园区,考察中小型民营制造业企业宁波臻至机械模具有限公司,听取企业经营及复工复产情况介绍。习近平来到生

产线旁,同工人们亲切交谈,询问大家返岗途中是否都顺利,复工后生产生活上还有哪些困难、工资发放是否正常。习近平指出,大家克服疫情影响,及时返岗复工,既是为企业好、为国家好,也是为自己好。企业正常生产就能保障国家经济正常运行,就能给大家创造就业机会,大家有收入,家里就有了保障。习近平强调,我国中小企业有灵气、有活力,善于迎难而上、自强不息,在党和政府以及社会各方面支持下,一定能够渡过难关,迎来更好发展。

(下转第7版)

在习近平总书记重要讲话指引下

周德睿临澧调研时强调

决战脱贫攻坚 确保春耕生产

本报讯(记者 王伟杰)开展脱贫攻坚“三走访三签字”调研,不仅是贯彻落实省委、省政府的工作部署,更是决战脱贫攻坚的政治自觉。近年来,市委书记、市人大常委会主任周德睿已先后深入石门、澧县、津市、西湖、西洞庭等地督导脱贫攻坚,为全市上下攻克贫困最后堡垒督战加压。昨日下午,周德睿又赴临澧县开展“三走访三签字”活动,督导脱贫攻坚工作,并检查调研防汛备汛、春耕生产等当前各项重点工作。

有产才能富民,有业才能兴家。在太平镇衍嗣社区,周德睿来到烤烟种植基地调研产业脱贫情况。近年来,该社区在产业发展上下功夫,大力推广烟叶种植。积极鼓励和扶持有技术、有意愿、有劳动能力的贫困户参与烟叶种植。今年种植烟苗700多亩,30户贫困户参与种烟,预计年产量烟叶2000余担,每亩纯收入1500元,通过对种烟

贫困户提供点对点帮扶,给予技术指导培训,为贫困户脱贫致富打下了坚实基础。周德睿对该社区以产业促脱贫的做法给予充分肯定。他指出,脱贫攻坚工作重在产业、成在产业,一方山水要养富一方人,关键也是大力培育和发展产业,只有因地制宜发展壮大特色产业,群众才有持续增收的后劲,同时要进一步强化贫困户与产业发展的关联度,真正实现“脱贫不返贫”,推进脱贫攻坚工作走可持续发展之路。

家庭收入状况如何?优惠政策是否一一落实?如期脱贫还有哪些问题?在望城街道和平社区,周德睿来到贫困户周尚和家走访慰问,与他面对面算起收入账,并认真检查建档立卡各项帮扶政策落实情况。周德睿叮嘱随行市县相关负责人,脱贫路上不能漏掉一村、落下一人,我们要精准施策,严格对标对表,保障精准扶贫各项政策措施落实到位,确保剩余贫

困人口如期脱贫。

从4月1日起,我市正式进入汛期,周德睿十分关心防汛备汛工作。当天,周德睿视察了望城街道水南岸堤防整修工程建设情况,他强调,各级各相关部门一定要高度重视防汛备汛工作,做到有备无患,聚焦堤防防洪、水库防守、山洪地质灾害防御、城市防涝等重点,科学精准调度,全力部署应对,确保安全度汛。

在安福街道总庙社区集中育秧现场,周德睿详细了解今年水稻育秧情况,并听取了该县春耕生产相关情况汇报。周德睿指出,做好今年的春耕工作十分重要,我们要把春耕生产作为推进经济社会发展的重要抓手,努力为实现全面目标任务打下坚实基础,为全省全国粮食生产和粮食安全作出常德应有的贡献。

市委常委、市委秘书长罗先东,副市长龚德汉参加调研。

发展普惠金融 坚持服务“三农”

市政府与农行携手 打造战略合作升级版

本报讯(记者 焦阳)昨日,市政府与农业银行湖南省分行签订战略合作协议,进一步发挥普惠金融、服务“三农”特色优势,全面深化实体经济、园区建设、民生工程、乡村振兴、新基建等领域合作。未来3年,农业银行将新增融资160亿元支持常德地方经济社会发展。市委书记、市人大常委会主任周德睿会见了农业银行湖南省分行行长陶伟梁一行,市委副书记、市长曹立军出席战略合作洽谈暨签约仪式。

洽谈中,曹立军表示,近年来省市农行十分支持常德经济社会发展,在农业农村、民生建设、小微企业帮扶等方面给予了大力支持,特别是在普惠金融、金融扶贫方面取得了显著成效。农业银行常德市分行在网点设置、信贷投放、不良贷款“双控”、实体贷款增量等方面走在全省、全市前列。尤其是加大疫情期间复工复产信贷投放,今年一季度投放总量已经超过去年全年。

曹立军说,当前常德正大力推进开放强市产业立市战略,发展来势稳中向好,发展环境不断优化,发展成效十分明显,经济社会发展展现了强大的韧性和活力。常德正处在打

造省域副中心城市和现代化区域中心城市的重要时期,具有广阔的发展空间和合作机遇,希望双方进一步加强战略合作、拓宽合作领域,促进政银企互利共赢,实现经济金融融合发展,共同打造区域性金融中心。常德市委、市政府将进一步优化金融生态环境,提供优质服务,支持农业银行常德分行在常发展壮大。

陶伟梁表示,常德的发展来势好,金融环境好,政银企对接有很好的基础和条件,农业银行湖南省分行将持续加快重点城市行发展步伐,全面提升服务能力,进一步加大信贷投放,简化业务办理流程,全力支持常德基础设施、实体经济、普惠金融、乡村振兴等各领域建设发展。

签约仪式上,副市长尹正锡、农业银行湖南省分行副行长谭敦宇分别代表常德市人民政府、农业银行湖南省分行签订战略合作协议,正式开启双方战略合作升级版。8家企业与农业银行常德分行现场签订信贷合作协议,多家企业获得信贷支持。

市委常委、市委秘书长罗先东参加相关活动。

市人大常委会召开第59次主任会议

本报讯(记者 徐睿 通讯员 邓超)昨日上午,市七届人大常委会召开第59次主任会议和2020年第3次工作调度会,市人大常委会党组书记、副主任余怀民主持会议。

主任会议阶段,听取了关于调整《常德市人大常委会2020年立法计划》的报告,讨论了市人大常委会主任会议重点督办的市七届人大四次会议建议(草案)和关于在全市乡镇人大推行民生实事项目人大代表票决制工作的方案(草案),与会人员就相关内容发表了意见和建议。

工作调度会阶段,听取了各委室3月份工作完成情况和4月份主要工作安排,讨论了常委会领导4月份主要工作重要活动预安排。

余怀民指出,在机关建设上,要加强党风廉政建设,改进和完善机关党建工作,高度重视党委中心组学习,抓实抓细理论研讨,促进干部成长,同时要建立周提示制度,统筹开展各项调研工作。在重点工作上,要服从服务大局,创新方式方法,把守正创新运用到人大实际工作中。要抓好复工复产,加强外向型经济调研,掌握真实情况,帮助企业发现问题,解决问题。要抓实春耕生产,重点抓好粮食生产,注重农产品生态安全。要继续抓好疫情防控工作,防控意识不能放松,机关防护措施要保障到位,特别是清明节期间要不聚集。

市人大常委会副主任王先蒙、罗少侠、戴君耀、杨新辉、宋云文、秘书长李绍霞出席会议。

区县(市)委书记系列访谈之八

策马扬鞭再奋蹄

——访西洞庭管理区党委书记王启武

□本报记者 俞鸿钧 罗远文 冯顺前 通讯员 郭蕾 魏源

经济实力持续增强,经济质量稳步提升,居民收入不断增长,如今的西洞庭管理区,政通人和,百业兴旺,正努力建设生物科技产业为主导的田园卫星城,正加力创建国家农业高新技术产业示范区,正奋力夺取全面建成小康社会伟大胜利。

在全面复工复产、全力春耕备耕的重要节点,3月24日,记者一行再访西洞庭,所到之处,只争朝夕加油干已经成为共识。在采访西洞庭管理区党委书记王启武时,记者想起区委经济工作会议上他引用的两句诗,关山初度尘未洗,策马扬鞭再奋蹄,就是今日西洞庭上上下下的真实写照。

面对面坐下来与王启武促膝长谈“三农”问题,记者又增长了不少见识。就西洞庭而言,以前一直是常德农业的旗帜,新技术、新品种、新机械、新模式,常德绝大多数都会放在西洞庭先行先试,人们往往会不由自主地

认为,西洞庭农业生产肯定领先一步。但后来一段时间的发展也不尽如人意。如,上世纪七十年代,西洞庭糖厂、纸厂、罐头厂在计划经济年代效益良好,甘蔗一种几万亩,可是一碰上市场经济大潮,就不适应了,要么关停,要么改制。一个地方的社会经济发展,能否勇立潮头,关键是找到适合国家大政方针、符合国家产业政策、适合本地人文条件的方法和路径,既要有持之以恒的决心,改革创新的毅力,更要有转型升级的魄力,才能立于不败之地。幸之,王启武给记者上了一课。

(下转第4版)



3月30日,桃源县枫树垭回白洋河村育秧工厂的育秧大棚内,15000盆秧苗长势喜人。当地农业部门积极动员组织农机合作社、种植大户等采取集中育秧和工厂化育秧的方式,提前育秧,4月中旬便可将秧苗插下田。图为乡农经站技术人员检查秧苗生长情况。本报记者 钟勇 摄

奋进新征程

创造新业绩